

# 你的身影从未走远

## ——传承红色基因

高新区盐龙街道健仁居委会

### 弘扬铁军魂 铸就高新梦



金剑仁烈士展览室一角

高新区盐龙街道健仁居委会原名南冈乡,为纪念烈士金剑仁(1924年—1944年),更名为健仁乡,后几经沿革成为今天的健仁居委会。现在在健仁党群服务中心,设有“金剑仁烈士展览室”,陈列着当年金剑仁的生活用品和抗战遗物,向广大人民群众传颂金剑仁的铁军事迹。

金剑仁1924年出生于盐城一个普通家庭。1940年10月,他接受党的指示,到南冈乡任指导员。当时,伪军经常到徐马庄一带进行“扫荡”清乡,推行“伪化”政策,而

徐马庄境内的封建势力又很强大,在这内外反动势力联合向我抗日政权进攻之时,金剑仁紧紧依靠上级组织和地方群众,领导农民进行减租减息斗争,启发农民政治觉悟,成立民兵模范班和区西北联防队。

健仁居委会党总支书记、居委会主任徐月春说:“在抗大五分校和盐城举办学校培训班的时候,金剑仁积极地学习军事知识和理论知识,生活上严格要求自己,在6个月后,他参加组织进行领导当地的抗日活动。”

1944年10月14日,伪军出动到南冈乡扫荡,窜扰徐马庄一带,金剑仁闻讯后,立即率领民兵模范班配合区队给敌人以迎头痛击,伪军被迫退回据点。11月25日,龙冈据点伪军又出动200多人到南冈乡一带扫荡。为了抢占芦荡村大桥截断敌人的退路,在桥头与敌人展开了激烈的战斗,枪林弹雨中,他冲锋在前,勇敢杀敌,不幸被敌人一颗子弹打中头部,当场壮烈牺牲,年仅20岁。

据徐月春说,金剑仁领导

当地的青年民兵队,为了阻击敌人进行扫荡,在大脚桥也就是现在的健仁这个地方不幸壮烈牺牲。

如今,健仁居委会是正在规划建设省级智创特色小镇的核心区,辖区内共有企业近30家,智能终端产业园三期、三星智能、恒力机床等一批高端装备企业陆续落户。同时,健仁居委会以居民安置、医疗保障,带动园区就业等民生服务为主,积极打造集体育、文化、休闲为一体的新型社区,为居民提供一站式服务。

龙冈镇留璜村

### 传承红色基因助振兴 开启美丽乡村新征程



潘留璜烈士故居

留璜村坐落于龙冈镇西北首,为纪念潘留璜(1909年—1945年)烈士而命名。

潘留璜1909年3月7日出生在龙冈镇小潘庄的一户贫苦农民家庭。1941年5月,他加入中国共产党,先后担任盐城县三区交通员、冈北办事处新封乡乡长等职,深得广大群众的支持和拥护。

1943年,日伪军加大了对抗日革命力量的扫荡力度,放火烧毁潘留璜家3间草房,并将其妻子女抓捕关押,企图诱降,但他毫不动摇,依旧投身革命,多次帮助新四军干部在敌人的围堵下安全脱险。

1945年8月,潘留璜同志因

叛徒出卖,不幸被捕。敌人将他戴上脚镣,捆绑在凤凰桥的木栏杆上,“示众”七天七夜,烈日晒裂了他的皮肤,夜露湿透了他的衣衫,却丝毫没有动摇他对革命的信仰。一无所获的敌人将他押往九里窑拷打三天三夜,他始终坚贞不屈。恼羞成怒的敌人又将他从九里窑绑至盐城,对他多次审问。在狱中的几十天里,潘留璜受尽折磨,面对“老虎凳”“飞机吊”“十指穿心”“麻辣汤”等酷刑,他视死如归,始终保持着一个共产党人的革命气节。1945年11月2日凌晨,穷途末路的敌人将潘留璜等8名共产党人押至登瀛河西小海滩,

残忍地把他们推入了三个沸腾的石灰坑活埋,壮烈牺牲时年仅36岁。

如今,在烈士精神的激励下,留璜村一代又一代人凝心聚力,建设美好家乡,村党组织显现出强大的活力,全体党员成为了乡村振兴的先锋模范,烈士家乡面貌发生了根本性的变化。村民居住环境得到了极大改善,新建了党群服务中心、文化活动中心、卫生室;硬化道路11公里,新建桥梁20多座,安装路灯280盏,实现硬化、绿化、亮化全覆盖,提升了村民的获得感和幸福感。



### 聚焦重点准发力 打造全市经济社会高质量发展示范区

(上接第一版)在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是党的十九大作出的一项重大部署。区卫健党委书记、主任王安根表示,区卫健系统各级党组织和广大党员要切实提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重大意义,坚守医者初心,勇担健康使命,高质量高标准完成主题教育的各项任务,奋力谱写新时代卫健事业新篇章,用更加风清气正的政治生态、更加优异的工作业绩庆祝新中国成立70周年。

市自然资源和规划局盐都分局党总支书记、局长商学勇表示,将把开展主题教育同解放思想、加强党建工作、落实重点工作任务、学习先进典型结合起来,深入到重点工程建设现场、农房改善项目工地、企业生产车间、政务服务窗口等基层一线,直接面

对群众、了解实情,把情况摸清楚,把症结分析透,把对策想明白,努力把开展主题教育转化为推动自然资源和规划事业高质量发展的强劲态势。

盐粮集团党委书记、董事长宋兆传表示,集团将通过这次主题教育,不断加深对新时代中国特色社会主义思想和实践要求的理解把握,并结合集团实际,认真学习习近平总书记关于经济工作、粮食工作等方面的重要讲话和论述,以饱满的工作热情,投入粮食收储制度改革和粮食供给侧结构性改革之中,创新举措、深化改革,切实转变发展方式,推进产业转型升级,努力提升粮食市场竞争力和经济效益,全面开创粮食产业高质量发展新局面,扎扎实实把主题教育推向深入。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署。区军休所党支部书记、所长王兵说,我们要深刻认识主题教育的重大意义,以强烈的责任感、使命感和担当精神,切实把这一重大政治任务扛在肩上、抓在手上,以实际行动去开展主题教育。

高新区潘黄街道安监站站长张云虎说,作为一名安全监管人员,要牢记习近平总书记的谆谆教导,在工作、生产中,着力“五个坚持”,健全“五个体系”,最大化实现安全生产效益,以主题教育推动安全生产形势持续稳定向好,以实际成效为党分忧、为国尽责、为民奉献,为实现高质量发展创造良好的安全生产环境。

主题教育是推动基层党组织建设进步,党员思想素质水平提升的强大动力。高新区盐溪街道福才社区党委书记孙祥银表示,要通过党建引领和党员先锋模范作用,以良好的精神状态投入工作之中,了解居民的诉求,“零距离”做好服务,在强村富民、服务民生上下功夫、做文章,全面提升居民的获得感、幸福感,为建设“强富美高”新福才贡献力量,为党旗增添光彩。

开展这次主题教育,正值大纵湖旅游度假区创建国家5A级景区的重要时刻。大纵湖旅游度假区党支部副书记、常务副总经理曾榕海说,我们将教育引导景区全体党员干部,踏踏实实践行“重效率、勇担当、作表率”,转变心态、创新思路,大处着眼、细处着手,不断提升服务技能、质量和形

象,为打造功能齐全、特色鲜明、人气旺盛的旅游度假目的地而努力工作。

盐都区实验小学校长王琴说,我们将充分挖掘学校70年的办学历史和深厚的文化底蕴,做好学校党建品牌“红色讲堂”,做实“党员示范岗”,开展“忆从教初衷,争做四有好老师”“讲红色故事,追寻先辈的足迹”“重温入党誓词,争做先锋模范”等活动,以“仁诚勤恒”为校训,守正创新,以主题教育推动学校各项工作高位前进,办人民满意、高品质的盐都实小。

开展这次主题教育,正值公司各项事业快速发展的重要时刻。江苏宝隆机械制造有限公司党支部书记、董事长邵科德表示,公司党支部将充分发挥支部的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,通过党员活动日等载体,强化学习教育和思想建设,全力打造“学习型”党支部和“学习型”企业,增强党组织凝聚力和战斗力,以主题教育推动各项工作高质量发展。